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Kand.-Nummer .......................................................  Klasse  ................................................................  

Name  ..............................................................  Vorname   ............................................................  

Französisch Serie 1B 
 

B.  Leseverstehen (max. 34 Punkte)   
       
  Prüfungsdauer: 40 Minuten     

  Hilfsmittel: keine     

       
 

 

 

 

       
B1.  Trouvez le synonyme dans le paragraphe correspondan t :   
      
 

Nr.  Aufgabe   Lösung   Pkt.
      
a)  § 4 s’occuper de   se charger [de]   1 
       
b)  § 6 diverses  variées   1 
       
c)  § 8 se fier à qn.  faire confiance à qn [confiance]   1 

       
       

 Total Leseverstehen B1 (max. 3 Punkte) 3 
 
 
 
       
B2.  Trouvez l’antonyme dans le paragraphe correspondant  :   
      
 

Nr.  Aufgabe   Lösung   Pkt.
      
a)  § 7  suivant  précédent   1 
       
b)  § 8 proximité  distance   1 
       
c)  § 10 toujours  jamais   1 
       
       
       

 Total Leseverstehen B2 (max. 3 Punkte) 3 
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B3.  Quel  titre  convient  le mieux à cet article  ? Cochez la bonne réponse.    
      
 
Nr.  Aufgabe    Lösung  Pkt.
      
a)  Être handicapé : toujours un tabou?  �   

       
b)  La Suisse a ses intouchables  � ����  2

      
c)  L’aide à domicile en France et en Suisse  �  

      
d)  L'assistance aux handicapés est négligée  �   

       
       

Total Leseverstehen B3 (max. 2 Punkte) 2 
 
 
 
 
       
B4.  Notez le numéro du paragraphe dans lequel …    
       
 

Nr.  Aufgabe   Lösung   Pkt.
      
a)  on explique l'origine du handicap de Pierre Margot-Cattin.  § 2  2 
       
b)  on présente toutes les personnes qui s'occupent de Pierre Margot-

Cattin. 
 § 3  2 

       
c)  on parle du montant dont Pierre Margot-Cattin dispose pour 

rémunérer ses assistants. 
 § 6  2 

       
d)  on parle de l'influence du temps sur le rapport entre assistants et 

assistés. 
 § 9  2 

       
       
       

Total Leseverstehen B4 (max. 8 Punkte) 8 
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B5.  Les affirmations suivantes sont -elles vraies  (V) ou fausses  (F) ?   
       
  Indiquez précisément le/les numéro(s) des lignes qui justifient votre 

réponse. 
 

       
 

Nr.  Aufgabe   V  F  Ligne/s   Pkt.
          
a)  Pierre Margot-Cattin est handicapé à la suite d'un 

accident. 
 
 
�  

 
�����  6 ; 6–7   

3 

           
b)  Grâce à l'aide des assistants la relation entre Pierre 

et sa femme s'est améliorée. 
 
 
�����  

 
�  21–22   

3 

           
c)  Avant d'enseigner, Pierre Margot-Cattin était juge.  

 
�  

 
�����  28–29  3 

           
d)  Pierre Margot-Cattin a choisi Erica Hatt parce qu'elle 

était la plus qualifiée dans le domaine paramédical. 
 
 
�  

 
�����  41   

3 

           
e)  Aujourd'hui les personnes handicapées peuvent 

décider elles-mêmes si elles veulent entrer dans une 
institution ou non. 

 �����  �  66–67   
3 

           
       

 Total Leseverstehen B5 (max. 15 Punkte) 15 
 
 
 
 
 
  Attention  :  max. 3 points par réponse 

→ V ou F correct = 1 p.  

→ Indication de lignes correcte = 2p.  
Si le candidat indique trop de lignes ou trop peu d e lignes, on ne donne qu’un 
point au lieu de 2 pour l'indication de ligne(s). 

→ Indication de ligne(s) correcte et V ou F correct = 3p. 
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B6.  Expliquez  l’expression soulignée  avec vos propres mots :   
       
 

Nr.  Aufgabe   Pkt.
    
  « Sa villa de plain-pied est remplie d'équipements adaptés à son handicap,... »  

(§ 7) 
 

 
    
  Par exemple:  

Sa villa de plain-pied est remplie  d'installations qui facilitent sa vie de tous les 
jours  malgré ses malformations. 

 

 

Attention  :  
→ Les éléments soulignés doivent être remplacés.  

Si l’explication est incomplète, on réduit le nombr e de points.  
Si l’explication est complètement fausse = 0 points  ! 

→ On ne sanctionne pas les fautes d’orthographe. 
 

  

3 
    

Total Leseverstehen B6 (max. 3 Punkte)  3 

 

 

 

 

Gesamtpunktzahl B. Leseverstehen, Teile B1 bis B6 ( max. 34 Punkte) 34 

 

 

 

Examinator/Examinatorin   ................................................................   

Experte / Expertin   ...........................................................................  
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B. Leseverstehen. Lisez l’article suivant et répond ez aux questions.  

 
§ 1 Pierre Margot-Cattin reçoit une allocation pour impotent1 versée par 1 
l’Assurance-invalidité (AI), comme environ 30 000 adultes et 8 000 enfants dans 2 
notre pays. De plus, depuis 2012, cette allocation donne droit à une contribution 3 
d’assistance qui permet d’obtenir une aide à domicile. Un peu à l’image du célèbre 4 
film français « Les Intouchables ». 5 

§ 2 Suite à un grave incident pendant la grossesse, Pierre est né, il y a cinquante-6 
huit ans, avec des articulations déformées et des muscles atrophiés. Un lourd 7 
handicap qui ne l’empêche pas de profiter pleinement de la vie, d’enseigner 8 
aujourd'hui à la Haute Ecole spécialisée (HES) de Sierre et d’être papa d’un petit 9 
garçon de 8 ans. 10 

§ 3 À Lavey-Village, Erica Hatt considère Pierre Margot-Cattin comme son 11 
employeur. Ce dernier témoigne : « Pour moi, elle est mes mains, elle est mes 12 
jambes. » En effet depuis août dernier, Erica Hatt est l’une des assistantes 13 
personnelles de Pierre. « J’ai aussi Béatrice qui vient m’aider, ainsi que Jean, à 20%. 14 
En plus du ménage ou des repas, Béatrice s’occupe pas mal de mon fils lorsque 15 
mon épouse, qui enseigne également, ou moi-même travaillons », explique-t-il. 16 
« Jean, lui, c’est surtout pour le bricolage, pour toutes ces petites choses dont un 17 
père de famille se charge normalement dans une maison. »  18 

§ 4 Le rôle d’Erica consiste plutôt à aider Pierre à se lever, à faire sa toilette et à 19 
s’habiller. Autant de gestes quotidiens pour lesquels Pierre a besoin d’un coup de 20 
main. « Avant, c’était mon épouse qui s’en chargeait. La présence d’une assistante 21 
personnelle lui permet de redevenir ma compagne et non ma soignante. » 22 

Pierre et Erica forment un couple d’intouchables comme dans le film français à très 23 
gros succès. Il existe déjà de tels couples depuis 2006, dans le cadre d’un projet 24 
pilote mené dans quelques cantons. Une vingtaine de personnes ont déjà fait ce 25 
choix durant la phase d’essai en Romandie. Aucune d’entre elles ne le regrette ni n’a 26 
souhaité retourner en institution pour personnes handicapées.  27 

§ 5 Pierre Margot-Cattin a fait des études universitaires de droit et a travaillé 28 
comme avocat. La contribution d’assistance lui offre la possibilité de vivre avec les 29 
siens tout en menant sa carrière professionnelle, ce qui était impossible autrefois, 30 
dès que les besoins d’aide étaient trop importants. Il avoue que la présence d’Erica a 31 
changé sa vie, et celle de toute la famille. 32 

§ 6 Désormais, il ne dépend de personne pour sa prise en charge. Au contraire, 33 
puisque à partir de la somme que lui verse l’AI (l’équivalent de 32,50 francs de 34 
l’heure), il a modulé son choix d’assistants, selon ses besoins et ses horaires. « Au 35 
départ, je cherchais une seule personne. Mais je me suis vite aperçu que les tâches 36 
demandées, allant des soins au ménage en passant par l’aide pour les tâches 37 
administratives et la cuisine, étaient trop variées. Tout comme les horaires. En plus, 38 

                                                
1 Hilflosenentschädigung 
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je risquais de passer à côté de belles personnalités comme Erica. C’est pourquoi, j’ai 39 
choisi de prendre plusieurs assistants. »  40 

« Erica n’avait aucune formation en ce qui concerne les soins médicaux. C’est, 41 
paraît-il, souvent le cas. Erica, Béatrice et Jean ne viennent pas chez moi pour me 42 
soigner médicalement. Mais pour me permettre de vivre de manière aussi autonome 43 
que possible dans ma maison. »  44 

§ 7 Installé à Lavey depuis l’été dernier, il a déménagé avec sa famille. Ils ont 45 
quitté le canton de Fribourg pour se rapprocher de la HES de Sierre, trop éloignée de 46 
leur domicile précédent. « Comme ma femme travaille à Lausanne, nous sommes 47 
désormais idéalement placés, presque à mi-chemin. » Sa villa de plain-pied est 48 
remplie d’équipements adaptés à son handicap, dont un lit électrique, permettant de 49 
faciliter le transfert dans son fauteuil roulant (électrique, lui aussi). « J’ai rapidement 50 
pris la main pour la manœuvre, malgré notre différence de poids », note Erica.  51 

§ 8 Tous deux éclatent de rire. À l’évidence, ils se font confiance, ils évoquent 52 
avec naturel ces moments où l’assistante personnelle entre dans l’intimité de la 53 
personne handicapée. « Lorsque Erica arrive le matin, ma femme et moi sommes 54 
encore souvent endormis. Et c’est clair, il ne faut pas avoir peur du contact 55 
physique », souligne Pierre. « Tout est affaire de juste distance, mais celle-ci n'est 56 
pas forcément facile à trouver. »  57 

§ 9 « De toute manière », dit Dominique Wunderle, éducatrice spécialisée, « on 58 
voit assez vite si ça fonctionne et s’il s’installe une bonne distance ou non ». D’où les 59 
trois mois d’essai, comme pour un « boulot » normal. Évidemment, comme dans 60 
toute relation humaine, l’usure du temps joue son rôle : comme dans le film, 61 
d’ailleurs, où Omar Sy, alias Driss, cesse de s’occuper de François Cluzet après dix 62 
ans tout en restant son ami.  63 

§ 10 « L’idée, selon laquelle une personne souffrant d’un lourd handicap doit résider 64 
dans des institutions spécialisées, est dépassée », résume Peter Wehrli, directeur du 65 
Centre pour une vie autonome à Zurich. « Je suis heureuse que les personnes 66 
handicapées puissent avoir le choix, souligne Dominique Wunderle. Je n’aurais plus 67 
à amener un jeune de 18 ans en institution alors qu’il sait qu’il n’en sortira plus 68 
jamais. » 69 

[d’après Migros Magazine No 17 du 23 avril 2012] 

 

 

 


